Scheda n. 3/24 21 ottobre 2024

Apertura a d 1SA

Mi e stato richiesto di trattare a lezione I'apertura a 1SA, in modo complessivo e
aggiornato alle licite di cui disponiamo oggi.
Facciamo alcuni esempi:

Alx JTx AQx KQJx
Ax AKx AQxx Jxxx sono tutte mani bilanciate, vanno aperte con 1SA
KQx Kxx AKJxx Qx
Qxx AKQ AJxxx xx

KQ Qx Alxxx KITx sono mani semi bilanciate, con colori nobili 4»

Xx xx AKTxx AKQx e preferibile aprire a colore: 1q, e poi licitare f;

Xx xx AKJTx AKQx nelle prime 3 meglio licitare 1q 2f, in prospettiva di una
AT AJ KQxxx Axxx chiusura a SA; nella 4%, con le coperture nei nobili, si

puo fare il rever 1q 3f

AQJx AJ Qxxxx Ax con i due colori secondi ma coperti, e con la prospettiva
del fit a p posso aprire con 1SA

AKJx KQTx Kx xxx meglio 1f 1SA, ma se il compagno chiama c o p salto

AKQJ KQJx xxx xx idem

AKQJ Klxx Axx xx idem

AKQJ xxxx Ax Axx idem

Se il compagno apre di 1sa con le seguenti mani come rispondo?

XXX XXX XXX XXXX p

XXXXX XX XXX XXX 2c meglio giocare a colore, ho anche il doubleton a c che aiuta
AXXXXX XX XX XXX 2c

Axxxxx xx Kx xxx 2c 2p 4p ho 6 p e 9pts complessivi; vale la pena di salire a manche
Kxx QJ xxxxxx Xx 2sa 3q p

AKxxxxx X Kxxx x 3p slam da chiamare, meglio che si scopra la mano del compagno

QJX - XXXX  XXXXXX 2p 3f p nonvedo manche, ma un parziale a f



AKXXXXX X XXX XX 2c 2p 4p transfer e manche

Qualche situazione di transfer da approfondire:

Xxxxx AKx KJx xx 1sa 2c 2p 3sa 4p/p

XXXXxX AKx Klx x 1sa 2c 2p 3p 13 ptsinrisposta e 6p, vale la pena di segnalare
al partner un possibile slam

Kxxxx Ax KJxx xx 1sa 2c 2p 3q 3p/2SA/3SA

Kxxxx A Kixxx xx 1sa 2c 2p 3q 3p 4SA 5f(0-3) 5SA 6¢ 7p?

Ricapitolando:

se dopo I'apertura a 1SA ho una mano fino a 10/11pts mi fermero a manche, usando se
possibile il transfer;

se ho piu punti e una mano shilanciata, chiamero il mio colore lungo a salto, mostrando
di non avere problemi su quale mano va sul tavolo, e licitero con ricerca di slam.

Se sono debole faro il possibile per usare il transfer; in casi estremi (cioé se non ho
nessuna presa in mano) usero il transfer anche con la 5 minore

Riprendendo vecchi ragionamenti

Licita E, EW in zona.
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Dipende molto dalla scelta di apertura di E: se sceglie di aprire di 1c, lo sviluppo
potrebbe essere:

1c 3c 4sa 5¢c 5sa 6qg 6¢/7c?
Se invece scegliamo di aprire di 2c, allora la licita sarebbe
2c  4sa 5f 5sa 6f 6¢?

Mancano sempre informazioni complete per la chiamata di un grande slam; ma se
usiamo lo Splinter la situazione migliora:

1c  3q(Splinter) 4sa 5¢c 5sa 6q 6¢/7c

Come si vede, qui so che il compagno ha A secco di g (mi ha chiamato prima il corto
e poi I’A), probabilmente non abbiamo perdenti a c: se il compagno ha il Ka p non
abbiamo perdenti a p, per cui al massimo dovro giocare un’impasse a f; pero
attenzione: W ha dichiarato in esordio di avere una mano con punti, e fino ad ora mi
ha mostrato 2 Assi e 1K, cioé 11lpts; ne dovrebbe avere ancora qualcuno,
necessariamente a p o f, per cui potrebbe anche essere che non dovro fare I'impasse,
ma semplicemente potro scartare su carte alte. A questa condizione il grande slam
diventa piu che ragionevole.



